

# 男子给自己做环切手术致大出血

差点“一失手成千古恨”，医生提醒莫因“害羞”丢了命

本报讯(YMG全媒体记者 黄钰峰 隋华楠 通讯员 宋蓉 刘印)自己给自己做包皮手术是什么体验？小心“一失手成千古恨”！近日，记者在烟台市中医医院采访时就遇到了这样一个“特别”的病例。

“大夫，我的血止不住了。”上个月，38岁的林先生捂着下体来到了烟台市中医医院泌尿外科求助。“我看网上有好多卖包皮环切吻合器的，而且很多人都自己切成功了，所以我也想着试一试。”林先生说，包皮过长困扰了自己很多年，但是因为害羞就一直没有去医院，最近听朋友说网上有卖包皮环切吻合器的，自己在家就能操作，就斗胆试了试。

在手术经验为零的情况下，林先生手起刀落，按照网上的“教程”给自己进行了手术，但因为操作不当，林先生下体开始痛疼不已，并肿胀起来。本以为再过一会儿应该就没事了，但时间过得越久，下体痛得越厉害，还肿得像个茄子一般。这时林先生才心慌起来，也不顾丢不丢脸了，慌忙到医院找医生求助。

“幸亏患者及时就医，否则后果不堪设想。”烟台市中医医院泌尿外二科主治医师邢树青说，“患者来到医院后，下体流血不止，我们立即为他进行了清创和止血，目前恢复良好。”

邢树青说，包皮手术对于专科医生来说虽然是个小手术，危险性较小，但

是需要严格遵守手术操作流程并做好术后的止血消毒。近年来，网上有卖包皮环切吻合器的，宣称自己操作就能完成包皮手术，很多患者碍于面子就会考虑自己操作，但是会存在很多安全隐患，因此，不建议男性朋友自己给自己做手术。

“小手术也建议大家去正规医院。”邢树青说，很多男性认为包皮手术是小手术，觉得随便一家医院就可以做。但是，无论从技术、安全性等方面都是有所区别的，所以建议大家一定要到正规医院就诊。



**健康提醒**

## 感染性腹泻、流行性感冒、流行性腮腺炎进入高发期

老人、孕妇、儿童等高危人群应加强防范

本报讯(YMG全媒体记者 张苹)进入春季，万物生长，病毒也跟着抬头。日前，山东省卫健委发布了山东省2023年2月法定传染病疫情情况，共报告法定传染病22种40479例，27种乙类传染病中14种传染病共报告发病27301例，报告死亡23人。值得注意的是，近期天气多变，气温起伏不定，感染性腹泻、流行性感冒、流行性腮腺炎这三种病高发，请大家注意防范。

根据报告，甲类传染病未报告发病、死亡病例。27种乙类传染病中，传染性非典型肺炎、脊髓灰质炎、人感染高致病性禽流感、狂犬病、流行性乙型脑炎、登革热、炭疽、流行性脑脊髓膜炎、白喉、新生儿破伤风、钩端螺旋体病、血吸虫病、人感染H7N9禽流感等13种传染病无发病、死

亡病例报告，其余14种传染病共报告发病27301例，报告死亡23人。报告发病数居前3位的病种依次为新型冠状病毒感染、病毒性肝炎、肺结核。11种丙类传染病中，麻风病、黑热病、包虫病等3种传染病无发病、死亡报告。其余8种传染病共报告13178例，未报告死亡病例。报告发病数居前3位的病种依次为其它感染性腹泻、流行性感冒、流行性腮腺炎。

感染性腹泻的高危人群为托幼儿童及中小学生，建议做好防控。饭前便后需用肥皂和清水彻底清洗双手；不喝生水，不吃生冷食物；搞好环境卫生，加强通风；如出现呕吐、腹泻等症状，应及时就医；被患者呕吐物和粪便污染的被服、地板等应用含氯消毒液浸泡清洗。

流行性感冒为全人群普遍易感，尤其

是老人、孕妇、儿童。疫苗能安全和有效地预防季节性流感及其并发症。接种疫苗后约两个星期，体内便会产生足够抗体对抗流感。

流行性腮腺炎的高危人群为儿童、青少年，传播途径为飞沫传播，少数可通过用具间接传播。接种疫苗是预防流行性腮腺炎最有效的方法。如发现孩子出现疑似流腮症状，应及时到医院就诊，并居家隔离治疗。



## 要手术了有担心？可去麻醉门诊问一问

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修

75岁的张阿姨由于身体不适需要做胃镜检查，但身患高血压、糖尿病、心肌梗死多年的她寻访过多家医院，但每每都因为紧张导致的血压升高和胃镜反应太多无法耐受而不得不放弃检查。

“我也想过全麻做胃镜，但这些医院都以‘风险太大’拒绝实施麻醉。”张阿姨告诉记者，“前几天听说毓璜顶医院莱山院区开设了麻醉门诊，过去一问，所有问题迎刃而解。”

### 用高质量麻醉不断突破“禁区”

烟台毓璜顶医院麻醉科主任马加海告诉记者：“在麻醉门诊，麻醉医生会对患者病情进行专业详细的评估。像张阿姨这种情况，平时规律服用降压药和降糖药，结合在别的医院近期复查的

心脏超声检查，我们认为其血压、血糖、冠心病控制较好，未有胸闷、心绞痛等症状，平时活动耐量较好，是可以做无痛胃镜的。”最终，张阿姨在第二天就顺利完成胃镜检查，术中各项生命体征平稳。

### 让患者以最佳生理、心理状态迎接手术

开设麻醉门诊是为了适应医疗模式转变和保证无痛舒适化医疗安全，“不同于一般内外科门诊，麻醉门诊当下工作是对术前患者的评估，主要针对需要麻醉医生参与的无痛检查(包括无痛胃肠镜、无痛分娩等)和对手术评估或干预的日间手术患者。”

据悉，麻醉门诊是开展日间手术所

必备的。日间手术要求在24小时到48小时内完成，术前的评估显得尤为重要，“如果评估不充分，日间手术有可能就完不成了，或者术中出现非常大的风险。”此外，通过麻醉门诊，患者能对可能发生的麻醉并发症进行咨询。同时，如果没有建立麻醉门诊，患者出现并发症，就会出现无处就医的情况。

### 到麻醉门诊评估一定要本人前往

相关并发症的患者、拟住院手术需咨询麻醉相关病情的患者以及其他需咨询麻醉相关内容的患者都可到莱山院区麻醉门诊就诊。

“需要强调的是，到麻醉门诊评估时，一定要本人亲自前往。”马加海说，“这是因为在评估时麻醉医生不仅要看

检验检查报告，评估心肺等重要器官的功能，还要根据一些面部特征评估气道情况，这关系到麻醉药物对呼吸的抑制情况能否保障气道通畅。另外，通过和麻醉医生交谈，也可以减轻患者术前焦虑恐惧，使患者以最佳的生理和心理状态迎接手术。”



**名医在线**

### 新型细胞疗法有望治愈儿童罕见癌症

最新研究显示，一种新型细胞疗法有望治愈儿童罕见癌症——神经母细胞瘤。研究近期已发表在美国《新英格兰医学杂志》周刊上。

这项由意大利圣心天主教大学等机构进行的研究显示，27名患病儿童中有9名经过该疗法治疗，6周后没有显示出癌症迹象，不过其中有两人后来癌症复发并死亡。

为期3年的研究结束时，共有11名儿童存活。美国宾夕法尼亚大学教授卡尔·琼表示，如果没有这种疗法，这些患儿可能全都无法幸存。琼是细胞疗法方面的先驱人物，但没有参与这项新研究。

这种名为CAR-T细胞疗法的治疗方案此前已被用于对抗白血病和其他血液癌症。研究人员从患者血液中收集T细胞，在实验室进行基因编辑等处理后通过静脉注射输回患者体内，让其继续增殖，产生可以追踪和破坏肿瘤的“活性药物”。该领域专家表示，这是研究人员首次在实体瘤领域取得如此令人鼓舞的结果，这一疗法还有望用于治疗其他类型的癌症。

神经母细胞瘤是好发于儿童的一种颅外实体肿瘤，由于恶性程度高、疾病进展迅猛、治疗难度大，神经母细胞瘤常被称作“儿童肿瘤之王”。这一疾病的标准化疗法包括化疗、手术和放疗，具体取决于癌症分期等因素。

据新华社

### 睡眠质量和中风风险紧密关联

你的睡眠质量怎么样？有没有打鼾、入睡难、经常夜间醒来、午睡时间过长、一天内睡得太多或太少等问题？爱尔兰研究人员说，睡眠质量和中风风险紧密关联。

据美国有线电视新闻网5日报道，爱尔兰高威大学研究人员分析了约4500人的资料，这些研究对象参加了国际急性中风危险因素病例对照研究。他们平均年龄约为62岁，其中1799人患过缺血性中风，即由于脑血流减少或脑供氧不足造成的脑梗死；439人患过出血性中风，即脑溢血。

研究人员综合考虑年龄、性别、病史等因素分析后发现，与睡眠时长达到7小时的人相比，每晚平均睡眠时长不足5小时的人中风风险增加3倍；睡眠超过9小时的人中风风险增加1倍。即使计入引发中风的其他风险因素，如抑郁、酗酒、吸烟、缺乏锻炼等，这种关联仍然成立。

研究人员说，白天平均睡眠时间超过1小时的人，中风风险提升88%；如不到1小时，则不会有影响。另外，有睡眠呼吸暂停问题的人中风风险上升3倍。睡眠问题越多，中风风险也会越高。

研究报告5日由美国《神经学》周刊刊载。

研究人员指出，这项研究显示，睡眠质量不高与中风风险增加之间存在关联，但并非因果关系。报告作者之一、高威大学老年医学专业研究人员克里斯蒂娜·麦卡锡说，研究证明，睡眠问题应该成为预防中风的关注点之一。

那么，应该如何改善睡眠质量？个人可以尝试改变生活习惯。美国疾病控制和预防中心建议：定时睡觉和起床；保证卧室黑暗、安静、温度适宜；卧室内不要摆放电视、电脑和手机等电子产品。

美国哈佛大学睡眠医学部门还建议：睡前4至6小时不要摄入咖啡因、酒精或尼古丁；白天小睡要在17时之前，且时间不要过长；临近就寝时间不要吃东西；睡前喝点水；通过锻炼提升睡眠质量，但注意睡前3小时内不要锻炼。

据新华社